

修例風波多名被告判重刑

大專生囚4年6個月 汽油彈狂徒監5年

【香港商報訊】記者萬家成報道：多名涉前年修例風波案件的被告昨日被判刑重囚，其中2名涉及前年香港中文大學2號橋衝突的大專生，經審訊後裁定暴動罪及在非法集結中使用蒙面物品罪罪成，分別被判囚4年6個月及3年9個月。3名男女在同年沙田港鐵站包圍警員、投擲雜物及衝擊控制室，分別被判入獄12至45個月不等。另有1名倉務員被警方檢出汽油彈及汽油，他早前認罪，昨被判囚5年。



2019年11月，中文大學2號橋爆發衝突前大批蒙面黑衣人佔據，有人更手持斧頭。資料圖片

橋控制權，而暴動對公眾造成嚴重滋擾，當日暴動被告對警方作出直接暴力行為，例如投擲大量汽油彈和磚頭等；而另一被告，雖無證據證明他親身使用暴力，他有足夠時間離開卻選擇留下，亦是鼓勵他人使用暴力。雖然各被告年輕，但他們的年齡、出身等都不是減刑理由。

同年9月，大批「示威者」在沙田港鐵站聚集，包圍警員、投擲雜物及衝擊控制室，其中2男1女被捕，分別被控暴動及襲警等4罪，經審訊後被裁定全部罪名成立；其中暴動罪成的2名被告47歲公司經理劉婉玲和44歲活動策劃員謝嘉倫分別被判入獄3年9個月和3年8個月，另一名拒捕及持有攻擊性武器罪成的被告29歲電腦技術員李俊霖被判囚12個月。

藏汽油量足製300彈令人咋舌

同年11月，一名倉務員於元朗一停車場被警方搜查並搜出4枚汽油彈，再在其工作及居住的倉庫內檢獲100公升汽油等物品。40歲被告吳偉豪，早前承認一項在公眾地方持有攻擊性武器罪及一項管有物品意圖摧毀及損壞財物罪，昨日於區域法院被判囚5年。

法官郭啓安直斥被告為表達政見衝擊法治，濫用僱主信任，將辦公室變成製作、儲存、測試危險品的倉庫，行為令人髮指。郭官又引用專家報告稱，若被告有足夠玻璃瓶及布碎，可以用涉案的易燃液體製作逾300支汽油彈，本案乃區域法院處理過的同類案件中最嚴重，形容被告所作所為「簡直令人咋舌」。

官指被告年輕不是減刑理由

2019年11月，香港中文大學遭「示威者」佔據，激進「示威者」與警方在中大2號橋附近爆發激烈衝

突，該案共有4名被告。其中，20歲IVE應用科學系男學生張俊浩和25歲中大中文及教育系女學生鄧希雯早前被裁定暴動及使用蒙面物品罪成，昨於區域法院分別被判囚4年6個月及3年9個月。至於遭《禁蒙面

法》罪成，但暴動罪脫的首被告23歲中大金融系男學生陳起行則被判監2個月。

法官李慶年在判刑時指，暴動是嚴重罪行，判刑要具阻嚇性，被告某程度上有預謀，企圖重奪中大2號

前蘋果執總涉犯國安法被捕

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：警務處國家安全處昨日採取行動，以「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」拘捕一名51歲前報社男編輯，涉嫌與一宗於6月被偵破的同類案件有關，國安處又撤銷早前同案兩名被捕人士的保釋安排。保安局局長鄧炳強重申，不論背景和職業，任何人只要犯了罪，執法部門就會作出拘捕。

陳沛敏和馮偉光被撤保釋

繼7名壹傳媒高層早前被捕後，國安處再次採取拘捕行動。據悉，在昨日警方行動中，51歲男子是前《蘋果日報》執行總編輯林文宗。國安處同日表示，在今年6月同以「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」拘捕的一名51歲女子及一名57歲男

子，現已被撤銷保釋安排，他們正被扣查。消息指，該兩人是陳沛敏和馮偉光，分別被扣留在秀茂坪警署及灣仔警署。

今年6月17日，國安處拘捕了5名壹傳媒高層，包括壹傳媒集團行政總裁張劍虹、營運總裁周達權、《蘋果日報》總編輯羅偉光、副社長陳沛敏及《蘋果動新聞》總監張志偉，涉嫌違反香港國安法「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」，同日逾500名警員搜查將軍澳《蘋果日報》大樓，並帶走一批電腦。蘋果日報有限公司、蘋果日報印刷有限



林文宗

公司及蘋果日報互聯網有限公司的資產被依法凍結，涉款1800萬港元。

國安處其後再採取行動，於6月23日拘捕署名「李平」的前《蘋果日報》主筆楊清奇，罪名為「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」。及至6月27日晚上，警方在機場拘捕前《蘋果日報》主筆、英文版執行總編輯馮偉光（筆名「盧峯」），涉嫌「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」。在被拘捕的7人中，除了張劍虹、羅偉光不獲保釋外，其餘5人早前均獲准保釋候查。

開放沙頭角禁區 牽涉保安須諮詢

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：民建聯立法會議員周浩鼎關注政府會否考慮開放沙頭角禁區，推動新界北經濟發展，並配合深圳市的規劃。保安局局長鄧炳強昨以書面回覆表示，對於全面開放沙頭角邊境禁區，政府預期有關建議會帶動更多不必要的人流和貨物進入邊境禁區，增加保安風險，強調任何涉及放寬禁區安排的建議都必須以有效管控保安風險和遏止跨境罪行為大前提謹慎處理和小心考慮，亦須諮詢有可能受影響的居民。

鄧炳強指，去年在邊境禁區內發生了1宗涉及8000萬元的嚴重走私案，不法分子會利用沙頭角海岸一帶海域，用經改裝加強馬力的快艇將走私貨物經沙頭角海迅速逃離香港水域。追截這些走私快艇的執法難度相當高，亦會對執法人員構成很高的風險。另外，若邊境保安環境的嚴密度不夠，會令偷運槍械或毒品入境的犯罪分子有機可乘。因此，有確切需要透過現時的邊境禁區措施，遏止跨境罪行。

鄧炳強：與深圳市政府緊密合作

他續稱，當區居民過往亦會就開放邊境禁區對破壞日常生活安寧、交通問題、道路荷重或因開放邊境禁區而需加強其他保安配套所引來的不便等事宜表達嚴重關注。任何涉及放寬禁區安排的建議都必須以有效管控保安風險和遏止跨境罪行為大前提謹慎處理和小心考慮，亦須諮詢有可能受影響的居民。

鄧炳強提到，特區政府和深圳市政府一直保持緊密合作，共同研究提升兩地陸路口岸通關能力和便利化水平的措施，以促進人員、物資高效便捷流動。過去一年，兩地政府積極推動的措施包括開通運通/香園圍口岸、深圳灣24小時通關、推動皇崗口岸重建並實施「一地兩檢」安排等。兩地政府會繼續從整體規劃、交通基建以至口岸服務需求及運作等多方面作全盤考慮，推動有利於提升口岸通關能力和便利化水平的措施。

民間團體續怒吼 抗議美無理制裁



「新年代」成員昨持橫額到美領館抗議。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者戴合聲報道：美國政府日前向在港美企發出所謂「商業警告」，並將中聯辦多名官員列入所謂「制裁」名單，本港社會各界表示強烈譴責。昨日有團體到美國駐港總領事館外抗議，強烈譴責美國無理制裁，抹黑香港營商環境，粗暴干預中國內政和香港事務。

批干預內政最無恥

民間團體「新年代」4名成員昨日到美國駐港總領事館外抗議，強烈譴責美國多次無理「制裁」，粗暴干預香港事務。他們手持「干預我國內政，美政府最無恥」等標語及橫幅，並高叫「全心反中亂港」、「肆意抹黑香港」等口號，對美國粗暴干預中國內政表示強烈不滿。他們強調，香港事務純屬中國內政，不容許任何國家或勢力干涉。及後，他們將請願信送到領事館門外並和平散去。

立會二讀起底刑事化修例草案

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：立法會大會昨首讀及二讀有關建議將「起底」行為刑事化的《2021年個人資料(私隱)(修訂)條例草案》。政制及內地事務局局長曾國衛表示，「起底」暴力行為在過去幾年越來越猖獗，身處一個文明的社會，絕不能容忍這些危害他人的卑劣行為。

曾國衛：有必要針對性打擊

曾國衛指出，一些無恥之徒意圖透過公開其他人的個人資料，令他們本人和家人飽受欺凌和滋擾。「起底」的人將當事人的個人資料連同威脅或恐嚇的字句一同發布，例如在網上平台上載家長和幼童的相片及個人資料，並揚言會攜帶麻布袋袋接小童放學，意圖威脅及恐嚇當事人，令受害人擔心自己及家人的安危，甚至有人有家歸不得。

自前年6月至今年6月，私隱公署共處理超過5800宗侵犯個人資料私隱的「起底」個案，並341次主動聯絡18個相關網站、社交平台或討論區的營運商，要求刪除638條涉及「起底」的連結。他提到，現時《私隱條例》並無設有特別針對「起底」行為的罪行，因此當局在調查、執法和檢控方面都遇到不少挑戰，加上私隱公署刪除「起底」連結的要求在法律上並不具強制性，以致只有大概七成「起底」連結在私隱公署要求下被刪除，政府認為有必要盡早立法針對



曾國衛表示，文明社會不能容忍「起底」卑劣行為。記者 馮瀚文攝

性地打擊「起底」行為。

另就有關制訂打擊虛假信息的法例，民政事務局長徐英偉表示，當局正參考不同國家及地區的法例，

會加快研究工作。工聯會議員郭偉強要求政府交代立法時間表，他以2019年8月11日於尖沙咀示威中眼部受傷的女子為例，批評當時掌握第一手資訊的醫管局沒有澄清，有如站在「黑幕」一邊。徐英偉回應時重申政府會「有法必用」，現有刑事罪行條例第9及10條涉及煽動的罪行，以及香港國安法，都可以應對虛假或危害國家安全的不當信息。至於區議員宣誓安排，徐英偉稱暫時未有區議員宣誓安排的消息，如有細節會再公布。

楊潤雄：適時復辦內地交流

此外，教育局局長楊潤雄回覆議員書面質詢時表示，在學校課程內，中史教育是國民教育的重要部分，當局已在2018/19學年落實中史科在初中成為獨立必修科，新學年起將於中四級推行公民及社會發展科，幫助學生從多角度理解香港、國家及當代世界。局方在今年亦公布了《香港國家安全教育課程框架》，並發布了15個相關科目的國家安全教育課程框架，讓學校知悉如何透過學科的相關課程內容，連繫並結合國家安全教育的學習元素。楊潤雄又指，自2017/18學年起，教育局每年提供約10萬個內地交流名額，但因疫情而暫停，局方會密切留意情況，適時復辦。他期望不同持份者和機構能共同推動國民教育，培養青年人國家情懷。

港國際旅遊展力推大灣區



旅議會總幹事陳張樂怡(中)昨表示，今年香港國際旅遊展有來自16個國家逾100家展商參加。

【香港商報訊】記者馮煒強報道：香港國際旅遊展將在7月29日至8月1日在香港會議展覽中心1B及1C展廳舉行。今年有來自16個國家逾100家展商參加，展覽設粵港澳大灣區、特色餐廳展區，以

及今年新設的豪華露營特別展區，重點介紹更多關於戶外及綠色旅遊項目的資訊。來自世界各地的旅遊局亦將以視像形式舉辦旅遊講座。香港旅遊業議會總幹事陳張樂怡表示，展會於今年5月進行疫後旅遊網上調查，收到1400份回覆，53%受訪者不會削減旅遊開支，44%會在防疫限制取消後3個月內外遊，反映市場的旅遊需求非常殷切，她期望展覽協助業界了解旅客的興趣，為業界在疫後復蘇作準備。她又指，業界在艱難環境下繼續求存，希望政府不要放棄旅遊業。

由於香港未能通關，外地觀眾不太可能來港出席今屆旅遊展，大會修改了進場規定：在第一天及第二天早上只准已登記觀眾進場，成功辦理參觀證可於這兩天無限次數進出會場。到第二天下午至最後一天公眾可以使用八達通付費進場。

第6屆立法會 10.30 終止運作

【香港商報訊】記者萬家成報道：政府發言人昨日表示，在考慮相關的選舉法例，以及過去公共選舉的一貫做法，行政長官已指明2021年10月30日為第6屆立法會會期中止的日期，其運作亦隨之終止。有關立法會會期中止日期的公告，將於7月23日刊登憲報。

確保候選人平等競選

根據《立法會條例》(第542章)第6(3)條，為使立法會換屆選舉得以舉行，行政長官可在立法會任期完結前中止立法會會期，以終止立法會的運作。

考慮到2021年立法會換屆選舉將於今年12月19日舉行，而選舉的提名期將定於今年10月30日至11月12日，為確保所有候選人(包括現任立法會議員)均在平等的基礎上競選，行政長官已指明2021年10月30日(即提名期展開的日期)為第6屆立法會會期中止的日期。